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Apró jegyzetek
nagy dolgokról.

A felekezeti béke. Ezüst hangú tá­
rogatók szólaltak meg odaát s messze 
zengő harsonák fuják teli szólamokban: 

Megvan, megvan! megszületett im­
már a felekezeti béke! Hiába is beszélné 
még valaki az ellenkezőt, ime, kétség­
telen tények bizonyítják, hogy ami ed­
dig mindig hiányzott, immáron végér­
vényesen megkerült, a felekezeti 
béke! Gonosz istentagadók, elveteme­
dett szabadkőmivesek hiába akarnák az 
ellenkezőt állítani, most már napnál fé­
nyesebben láthatja mindenki, hogy meg­
van, amire régóta áhítoztunk, a szent 
felekezeti béke! Persze, hogy megvan! 
Mikor a róm. kath. egyház harcos fő­
papjának utasítására kötélnek áll egy­
két megtévesztett protestáns ember s 
jobb meggyőződésük ellenére ki 
egy, ki más okból — odaáll a Bagi- 
zászló alá, hogy beletámogatná, ha le­
hetne, a róm. kath. egyház főgondno­
kát a polgármesteri székbe, akkor meg­
van a felekezeti béke. Mifelénk ugyan 
ezt egész máskép hívják —, hogy mi­
nek. azt tessék megkérdezni Mészáros 
János nagytisztcletü úrtól, majd mikor 
ő, nem polgármestert, csak egy icurka- 
picurka irnokocskát akarna megválasz­
tatni Révész István akarata ellen. Majd 
akkor megtudják, hogy ezt a feleke- . 
zeti békét tulajdonkép minek hívják. [

Sajtópörök. Kedves és szeretetre­
méltó kollegánk a Kecskeméti Napló a 
sajtóperekkel való fenyegetőzések egész 
áradatát zuhogtatja reánk a hét folya­
mán. Talán egy száma sincs, amelyben 
hol minket, hol mást egy-egy újabb 
sajtóperrel meg nem fenyeget. Persze! 
ezzel is pont úgy vagyunk, mint fent 
a felekezeti békével. Kecsk. Naplóék 
kizárólag a maguk hasznára és javára 
óhajtanák azt kisajátítani. Hetekkel eze­
lőtt megindítják a leghevesebb személyi 
hajszát a Sándor-párt ellen, nap-nap 
után folytatják a vehemens személyi 
támadásokat s mikor egy-egy türelmet­
lenebb penna vissza talál szúrni, akár­
milyen enyhén, akkor ők tüzet kiabál­
nak. A K. L a maga részéről türel­
metlenül várja a maga sajtópörét Sze­
retné látni azt a minden hájjal meg­
kent fiskálist, aki árgus-szemekkel is 
inkriminálni valót talál a jelzett cikk­
ben, de még sokkal inkább azt a bíró­
ságot, amely ezért a szerzőt elitélné, 

még egy elfogult és pártszempon­
tokból vezérelt elnök alatt is.

Mikor minden kötél szakad. Vég­
telen mulatságos azonban a különböző

lapokban többnyire önkéntes munka­
társaktól megindított személyes harc
is. Persze, legelső sorban Sándor Istvánt 
kellene kikezdeni. De hát hol fogják 
meg ? Nem mondhatják rá, hogy lopott, 
se azt, hogy megvesztegethető, se azt, 
hogy sikkasztott, se azt, hogy hanyag, 
se azt, hogy más elfoglaltsága miatt 
nem látja el a hivatalát, — Jézusom, 
istenem! Hát mivel bélyegezzék meg? 
Gyerünk csak! elő azzal a kipróbált 
régi jó öregágyuval: Emberek, hall­
játok, borzasztó, szabadkőműves! 
sza-bad-kő-mü-ves ! ! ! S nem tudják sze­
gények, mert nem akarják tudni, hogy 
ez az ágyú most már visszafelé sül el. 
Olvasópörgető öreg anyókák is tudják 
most már, hogy szabadkőmivesnek 
mindig csak azt bélyegeznek, akire 
semmi rosszat kitalálni nem tudnak. És 
ma már a legelfogultabb emberek is 
úgy tudják, hogy: szabadkőműves 
tisztességes, talpig becsületes emoer. 
Mert ha ez nem lenne, szabadkőműves 
nem is lehetne. Hogy a szabadkőmű­
ves maga az eleven Sátán, azt most 
már még a plébánián se hiszik!

Társas szórakozás. A múlt héten 
nagy erőfeszítéssel összefogdostak az 
Otthon kistermébe vagy ötven-hatvan 
embert és Révész István ő Méltósága 
utasítására egyhangú lelkesedéssel 
polgármesternek jelölték Bagi Lászlót 
A jelenlevők egyik-másikának ugyan az 
orra-vére folyt, de a lelkesedés aztán 
mégis csak egyhangú volt A tényleges 
magvát annak a gyülekezésnek 
amint lassankint kiviláglik 20 25 em 
bér alkotta, akik azt a szórakoztató 
társasjátékot találták ki maguknak,hogy 
minden másnap-harmadnap összeülnek 
és más-más cim alatt jelölgetik maguk­
nak Bagi Lászlót. Tegnapelőtt például 
összeültek — huszonötén — mint ab 
sókerületi függetlenségi párt; holnap 
megint összeülnek huszonötén — 
mint kecskeméti kath. kör s jelölik Bagi 
Lászlót; holnapután megint összejön­
nek — ugyancsak a huszonötén — s 
jelölik, már mint róm. kath. Egyházta­
nács ugyancsak Bagi Lászlót s mint­
hogy választásig még négy nap van, 
még négyszer törik a fejüket szegények, 
hogy micsoda uj címeken jelöljék Bagi 
Lászlót — ők huszonötén, immár nyol­
cadszor. Persze, nyolcszor huszonöt az 
kétszáz s igy szinte egyhangúlag lenne 
meg Bagi László. S elfelejtik, hogy a 
huszonötöt akárhogy variálják, akár­
hogy permutálják, csak huszonöt marad, 
holtig. 

A föídadókataszter bajai.
Irta: Bende László adótelekkönyvi nyilvántartó.

A földadóról alkotott 1909. évi V. t.-c. 
értelmében az egyes földrészletekben be­
állott művelési ágváltozások a helyszínen, 
kint a határban bizottságilag megállapittattak 
és a kataszteri birtokivekben keresztül ve­
zettettek. Hogy történt ez az eljárás? Az 
állam a maga részéről kiküldte a kir. ka­
taszteri biztost, a város pedig két bizalmi- 
férfiát, akik a törvényhatósági közgyűlés 
tagjai. A bizottság kiszállt a helyszínre és 
megállapította, hogy mely birtokrészlet az, 
amelyben művelési ágváltozás történt. Hoz­
závetőleges számítással megállapította, hogy 
körülbelül mekkora a változott terület, me­
lyik helyrajzi szám alatt foglaltatik a ka­
taszteri telekkönyvben és azután aszerint, 
amilyen minőségűnek találta azt a földrész­
letet, osztályba sorozta. Például Kenderes 
János szentkirályi 3 hold földjén 1 hold 
szőlőt talált, a kataszterben pedig mind 
szántónak volt föltüntetve 5312 helyrajzi­
szám alatt. A bizottság a szőlőt a 6-ik 
osztályba sorozta és a kataszterben követ­
kezőképen jelölte: 5312

1
helyrajzi szám alatt 2 hold szántó; 5312

2 
i hrszám alatt 1 hold szőlője lett Kenderes 
l Jánosnak.

A művelési ágváltozások fölvétele és 
osztálybasorozása nálunk 1911. év nyarán 
közel két hónapot vettek igénybe, mert 
Kecskemét határában az utóbbi 10—15 év 
alatt rengeteg változás állott be. Régi rossz 
legelő járások, utolsó minőségű rossz erdő­
földek kiparcelláztattak és a vevők által leg­
nagyobb részt beszőlősitettek. így a bizott­
ság legtöbb mivelési ágváltozást a szőlők­
ben talált. Úgy, hogy most körülbelül 11 — 12 
ezer hold szőlő van Kecskemét határában. 
Ezidőszerint 4136 birtokosnak van szőlője.

De nemcsak a szőlőket, hanem egyéb 
I művelési ágban történt változásokat is föl- 
I vette a bizottság, miáltal a kataszterben 

rengeteg alszámozást csinált. Ez rendjén is 
volna, mert valahogy meg kellett jelölni 
ezeket a változásokat. Ezek a változások 
most már a kataszteri birtokivekben és ka­
taszteri telekkönyvekben fel vannak tüntetve.

Most áll elő aztán egy igen complikáló 
’ dolog, ha az igy változott földrészlet mér­

nökileg megosztás alá kerül.
A mérnökileg megosztás alá került 

földrészlet többfelé eldaraboltatván, külön­
böző számok alatt uj földrészletekké lesz­
nek. Igen, de a művelési ágban beállott és 

i a kataszterben érvényesített változásokat az 
országos kataszteri felmérési felügyelőség 
nem veszi tudomásul.

A kataszteri felmérési felügyelőség a 
művelési ágakban történt eme változások 
figyelembevételére nem lett eddig miniszteri 
rendelettel utasítva és az általa, a megosz­
tásokról készített mérnöki l-ső számú mér­
nöki jegyzékeket nem aszerint készíti. Már 
most hogyan vezesse keresztül a kataszter­
ben a nyilvántartó a megosztást olyan bir- 
tokivben, ahol mivelési ágváltozás folytán, 
más helyrajzi számok, más kultúrák, más 
térfogatok vannak, mint a mérnöki nyilván­
tartásban ?

Erre nézve kiadott a kir. pénzügyigaz­
gatóság már nem egy rendeletet. Hiába. A 
zavarokat mindaddig nem lehet rendeletek­
kel elintézni, amig a felmérési felügyelőség 
tudomásul nem veszi a művelési ágban 

• történt változásokat. (vipM*.)

— Szakosztályi ülés. A Kecske­
méti Athletikai Club football szakosztálya ma 
este fél 9 órakor az Iparos-Otthon büffet 
helyiségében szakosztályi ülést tart,



2. oldal.

Élelmiszer hamisítók.
El tudom képzelni, hogy X. Y, vegyes­

kereskedőt, aki 1 korona 20 fillérért vette a 
másodrangu paprikának kilóját s téglapor­
ral jól megkeverte , hogy mint elsőrangú 
erős paprikát árusítsa, kilogrammonként 4 
koronával, igen kellemetlenül érintette az az 
ítélet, amely őt 150 koronával sújtotta. Azt 
is el tudom képzelni, hogy egy szegény 
kis vegyes-kereskedő, mint amilyen X. Y., 
paprikából igen nehezen és csak hosszú 
idő múlva fog 150 koronát bevenni. Sőt 
azt is el lehet képzelni, hogy egy kis vegyes­
kereskedés 150 Ikorona tiszta hasznot nem 
hoz máról holnapra. Mivel pedig nyilván­
való, hogy X. Y. abból a tiszta haszonból 
él, amit üzlete hoz, logikusan úgy kellene 
már most a dolognak történniük, hogy X. 
Y. addig nem él, amig a boltja be nem 
hozza a 150 korona büntetést s csak mikor 
ezt a tiszta jövedelmekből kifizethette, fog 
újból élni kezdeni. Miután azonban részle­
tekben nem lehet élni, a kontinuitás fentar- 
tása végett, X. Y. más segítő eszközök után 
néz szét.

Ha például én volnék egy ilyen 150 
koronára elitéit X. Y. vegyes-kereskedő, igy 
szólnék magamhoz:

— Százötven korona büntetésre ítéltek. 
Ez olyan sok pénz, amit én nélkülözni nem 
tudok. A boltom forgalma sem fog növe­
kedni, amiatt meg éppen nem, hogy most 
paprikahamisitásért Ítéltek el. Tehát szem­
ben ezzel a 150 korona előre nem látott 
kiadással, a bevételeim nem fognak gyara­
podni, Leülhetném ezt a 150 koronát, amely 
az ítélet értelmében átváltoztatható 8 napi 
fogházbüntetésre, de 8 napig nem marad­
hatok ki az üzletből, meg aztán hová jutok, 
ha megtudják, hogy ültem? Tehát máskép­
pen kell regresszálnom magam. Miután pe­
dig becsületes utón ezt a 150 koronát meg­
szerezni nem tudom, kénytelen leszek a 
jövőben legalább egy ideig — nemcsak 
a paprikát, hanem az összes hamisítható 
élelmiszereket és árukat keverni, hamisítani. 
Igy is legalább egy hónapba telik, amig 
visszaszerzem a büntetésül kirótt 150 ko­
ronát.

Nem tudom, hogy a szóban forgó X. 
Y. igy fog-e gondolkozni, de azt már tudom, 
hogy az élelmiszerhamisitók elitéltetésük 
után kétszeres erővel hamisítanak, hiszen 
most már nem nyerni akarnak, hanem tény­
leges veszteségüket akarják behozni. Sőt a 
szóban forgó X. Y. is immár másodízben 
esik a paprikahamisitás bűnébe, amint, ezt 
az Ítélet indokolása is emliti.

Ráfizetni az üzletre senki sem akar, 
egy ilyen 150 koronás Ítélet pedig bizony | 
ráfizetés. Ezt be kell pótolni s ezt máskép, I 
mint újabb hamisítással, bepótolni nem lehet.

Ott vagyunk tehát, hogy az elitéit 
élelmiszerhamisitót a hatóságok, akiket 
pedig kétségkívül a közönség érdeke vezet 

belekényszeritik újabb és végnélküli ha- I 
misitásokba. Úgy, hogy azt lehet mondani: I 
rajta nem csípett hamisító talán valamikor j 
önként felhagy komisz mesterségével, de j 
elitéit élelmiszer hamisító többet soha nem 
hagyhat azzal föl. Minél súlyosabban bűn- | 
tetik, annál nagyobb vehemenciával és annál ; 
nagyobb szemérmetlenséggel kell, hogy a 
jövőben hamisítson. Éppen úgy, mint aki j 
például leég, kétszeres igyekezettel kell, j 
hogy kárát pótolja.

Nyilvánvaló, hogy a büntetés itt nem 
segít. Rajtunk, vevőn nem segít, mert végül 
is én már lenyeltem a téglaport, megettem ! 
a tejföllel együtt a keményítőt s még a i 
jövőbe sem reménykedhetem. Mert ott még 
több téglaport és keményítőt fogok enni.

Az élelmiszerhamisitók ellen, évek 
óta hangoztatjuk csak egy védelem van. 
íme: X. Y. paprikát hamisított. Ez kétségbe­
vonhatatlan módon beigazolódott. X. Y.-t 
nem büntetik meg, hazamehet, vissza a 
boltjába. Másnap aztán megjelenik ott két 
hatósági ember, szép, színes, nagy bádog­
táblával, amelyre rá van írva félméteres 
hetükkel: Itt élelmiszert hamisítanak! Aláírva: 
az illetékes hatóság. S ezt a táblát odaszeg- 
szik X. Y. boltjának ajtajára, vagy b firmája 
alá. Aki pedig hamis tejet árul, annak Ha-

KECSKEMÉTI LAPOK 

misitott tej! föliratu táblát szegeznek a 
boltja fölé.

Semmit többet! Akinek aztán a ható­
sági figyelmeztetés után is kedve van tég­
laport venni paprika helyett, vizet a tej 
helyett, hát az vegye. De mi alig hisszük, 
hogy ez a figyelmeztetés vevőket vonzana 
a boltba.

Hogy ez az eljárás tönkretenné az 
élelmiszerhamisitó üzletét 2 hét alatt, az 
valószínű. De hát végül is, - - azt hisszük, 

az élelmiszerhamisitó ezt érdemli meg, 
nem pedig, hogy ne menjen tönkre. Hogy 
ez szigorú büntetés, azt magunk is tudjuk. 
De roppant egyszerű mód van arra, hogy 
ezt minden boltos elkerülje. Negative kell 
viselkednie mindenféle élelmiszerrel szemben. 
Nem kell hamisítania. Az élelmiszerek igazán 
nem arra valók, hogy meghamisítsák azokat 
s aki egyszer meghamisítja, az semmi esetre 
sem érdemel kíméletet. Mert itt nem lehet 
szó véletlenségről, beszámithatatlanságról s 
mert hamis élelmiszernek egyszerűen nem 
szabad lennie. Mert azok mérgek.

Miniszteri rendelet az árvaszékhez.
A belügyminisztérium a statisztikai hi­

vatal jelentése alapján megállapította, hogy 
a vadházasok főleg a kiskorúak közűi ke­
rülnek ki. Ez arra indította a belügyminisz­
tert, hogy nagyon életrevaló, üdvös rende­
letet intézzen az árvaszékekhez, melyben 
felhívja őket, hogy a szülők és gyámok 
utján hassanak oda, hogy kiskorúak össze- 
állását, amint a vadházasságot nevezik, 
megakadályozzák. Felhatalmazza a rendelet­
ben a miniszter az árvaszékeket, hogy szük­
ség esetén úgy a szülőket, mint a gyámo­
kat büntetéssel sújthassák, szükség esetén 
a szülőktől a szülői jogok gyakorlását el­
vonhassák. A belügyminiszter rendelete tu­
lajdonképpen csak kiegészítése a • gyámi 
törvény 22. szakaszának, amely kimondja, 
hogy az atyai vagy gyámi hatalom elvon­
ható azon esetben, ha az apa vagy gyám 
a kiskorú gyermek, illetve gyámolt nevelé­
sét elhanyagolja, vagy erkölcsi nevelését 
veszélyezteti. A gyámi törvények ez utóbbi 
rendelkezését magyarázza meg a miniszter 
legújabb rendelete, amely arra oktatja ki az 
árvaszéket, hogy az apa vagy gyám kiskorú 
erkölcsét azzal is veszélyezteti, ha megen­
gedi, illetve eltűri azt, hogy az vadházas­
ságra lépjen.

E rendelet kibocsátása alkalmából ille­
tékes helyen felmerült az az eszme is, hogy 
lehetne-e módozatot találni arra is, hogy a 
nagy számban levő nagykorúak vadházas­
ságát a jövőre nézve legalább némileg is 
csökkentsék.

A sokat emlegetett gazdasági okot, a 
mely a házasságkötéshez szükséges iratok 
beszerzésének költségességében áll, már rég 
elhárította a belügyminisztérium azzal, hogy 
szegénységi bizonyítvány alapján bélyeg­
mentességet engedélyezett ezekre az ira­
tokra. A vadházasságok csökkentésének 
nagy akadályai az egyházi hatóságok, ame­
lyek nemcsak hogy ragaszkodnak a legje­
lentéktelenebb formalitásokhoz is, de még 
az egyházi szertartásért járó dijat is meg­
követelik mindenkitől és tekintettel arra, 
hogy a vadházasság úgyszólván csakis a 
szegényebb néposztálynál harapódzik el, 
nem lehel csodálkozni azon, hogy ezek, 
semhogy az iratok beszerzése után fizes­
senek az egyházi hatóságoknak az esketési 
szertartásért, inkább az egyszerű, de min­
den tekintefben kártékony vadházasságot 
választják.

Szóval a vadházasság elleni küzde­
lemben elsősorban az egyházi hatóságok­
nak kell nagyobb előzékensyéget kifejteni 
és csak akkor várható nagyobb eredmény. 
Igaz ugyan, hogy az egyházi szertartás nem 
kötelező, de közismert jelenség az, hogy a 
szegény néposztály (vadházasok zöme) sok­
kal jobban ragaszkodik az egyházi esketés- 
hez, mint a polgári anyakönyvhöz.

Czigler Ármin dr. fővárosi ügyvéd 
humánus akciójáról Írtak már. Czigler tud­
valevőleg felhívást intézett a fővárosi isko­
lák igazgatóihoz, hogy a gyermekek utján
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juttassák a szülők tudomására, hogy a vad­
házasságban élő szülőknek teljesen díjtala­
nul beszerzi a házasságkötéshez szükséges 
iratokat és igy lehetővé teszi azt, hogy a 
vadházasságban élők törvényes házasságra 
lépjenek. Czigler önzetlen és nemes vállal­
kozása már járt is némi eredménnyel, a 
mennyiben eddig általa tiz vadházasságban 
élő pár esküdött meg törvényesen. Vállal­
kozásában azonban őt is éppen az akadá­
lyozza meg, hogy a felek elsősorban az 
egyházi esküvőhöz ragaszkodnak. Ez azon­
ban költségbe kerül, amit nem hajlandók 
fizetni és igy az akció ezeknél meddő marad.

Sok szó fér természetesen ahhoz is, 
hogy a házasságkötéshez szükséges iratok 
beszerzése hosszú időt igényel. Kilenc-tiz 
bizonyítvány szükségeltetik egy házasság­
kötéshez, amelyet csaknem ugyanannyi ha­
tóság állít ki. Czigler doktornak van pél­
dául egy esete, ahol december óta nem ké­
pes egy asszony iratait megszerezni, hogy 
a házasság létrejöhessen. Áz asszonynak 
pedig már egy hat éves fiacskája van, akit 
taníttatni akarna, de mivel még törvénytelen 
restell azt az iskolába beadni.

Ezen a bajon azonban segíteni fog a 
közigazgatásunk reformjával kapcsolatos 
anyakönyvi reform.

NAPI HÍREK.
_ ____ Telefon KI.

| Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca S.
Naptár i 1913. év augusztus hő 23., szombat. 

— Róm. kath.: Beniti Fülöp. — Protestáns: Far­
kas. — Görög-otosz: 1913. év augusztus hó 10., 
Lőrinc vt. - izraelita: 5673. év Ab 2p., S. Ekev 
5. Perek. — Napkelte 5 óra 06 perc. — Napnyugta 6 
órá58 perc. — Naphossza 13 óra 52 perc. — Holdkelte 
9 óra 10 perc, este. - Holdnyugta 11 óra 51 perc, 
délelőtt. — Ujhold 31-én, 9 óra 38 perc, este.

időjárás: A központi meteorologial intézet 
, Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 

várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék, 
I zivatarok. ——

— A halasi vasút. A halasi vasút
I ügyében a magyar város és községfejlesztő 

részvénytársasággal kötendő szerződéseket 
ma délelőtt 10 órakor tárgyalták a városháza 

I bizottsági termében. A tárgyaláson a város 
vezetői és a városfejlesztő részvény társaság 

| küldöttei voltak jelen. A szerződések a telek - 
| szerzést és a részvények elhelyezését bíz­

zák a részvénytársaságra.
Kada Elek leánya — gyógy­

szerész. Ilyen címen a mai fővárosi lapok 
valami legendás riportot hoznak arról, hogy 
Kada Elek legidősb leánya beállott a rá- 
kosfalvai gyógyszertárba segédnek. Azt 
hisszük, Kecskeméten ma mindenki ezen a 
híren mulatott. Tisztelettel felvilágosítjuk azt 
a közös forrást, melyből fővárosi laptársaink 
ezt az abszurd hirt merítették, hogy Kada 
Eleknek egyetlen leánya maradt, aki Mohácsi 
Lajos, helybeli törvényszéki bírónak boldog 
felesége s akinek a gyönyörüszép család­
jának nevelése éppen elég foglalkozást 
nyújt arra, hogy eszébe ne juthasson, gyógy­
szerészsegédnek menni R/ikosfalvóra.

A júliusi adó. Kecskemét város 
adópénztárához, a most elkészült kimutatás 
szerint 2b,288 korona 90 fillér adó folyt be.

Hiány a népszámlálási statisz­
tikában. A népszámlálás adatait feldolgozó 
statisztikai közlemények első kötetében a 
Kecskemét belterületéről szóló részben csak 
Vili tized van felsorolva s úgy látszik, mintha 
az anyag feldolgozása alkalmából a IX. tized 
Szent Isván város és a X. tized Hunyadv 
város kimaradtak volna, holott az előbbiben 
36 ház, 181 lakos, az utóbbiban 58 ház, 
249 lakos van. A városi tanács most kér­
dést intézett a m. kir. központi statisztikai 
hivatalhoz, hogy nem maradt-e ki tévedés­
ből a fentebb említett két tized, s ha nem. 
milyen rovatban található meg a statisztikai 
közleményekben.

A legnagyobb meleg. Tegnap 
ismét Kecskeméten volt a legnagyobb me­
leg az egész országban és pedig 34 fok 
Celzius. Leghidegebb idő pedig Arvaszék- 
alján volt, ahol 8 fok Celzius volt a hő­
mérséklet.
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A kecskeméti dalárdából. Lá- 
atolt ülést tartott csütörtökön a Kecs- 

Enéti Dalárda Burdács Rezső járásbiró el­
nök vezetése mellett. Az igazgató választ- 
mánv több folyó ügyet intézett el, melyek 
közül a nevezetesebbek: néhai Kada Elek 
nolgármester elparentálása. A nagynevű 
nolgármester egykor a dalárda működő 

£ volt. A választmány Kada Elek özve- 
ovéiiez részvétiratot intéz. A pártoló tagok 
tiszteletére október 4-én dalestélyt rendez, 
melynek keresztülvitelével a vigalmi bizott­
ság bízatott meg. A működő karba uj ta­
gok vétetnek föl. Akik a dalárda működő 
tagjai közé belépni óhajtanak, azok a rég 
működő tagoknál levő aláírási iveken je­
lentkezhetnek. Mindenesetre sok úri ember 
van akik közül számosán be akarnak lépni 
a dalárdába. Végül elhatározta az igazgató 
választmány, hogy a kecskeméti Polgári 
Dalkör szeptember 7-én tartandó 25 éves 
fennállásának jubileumi ünnepségén részt 
vesz, azon közreműködik és ez alkalomból 
emléktárgyat ad.

Footballmérkőzés. A Kecske­
méti Testedző Egyesület vasárnap, 24-én, 
délután 5 órakor tartja barátságos football- 
mérkőzését az Újpesti Törekvés Sport Egy­
lettel. Az Újpesti Törekvés Sport Egylet csa­
pata kitűnő játékerőt képvisel, lOllben ne­
vezett be a negyedik osztályú bajnokságra 
és azt első esztendőben nagy gólaránnyal 
nyerte meg. Barátságos mérkőzései közben 
legszebb eredményét az ETC csapatával 
érte el, amikor eldöntetlen eredményt tudott 
elérni 1:1 arányban. Győzelemre a KTE 
csapatának nincs reménye, de teljes tudás­
sal megy a csapat a küzdelembe és a sport­
kedvelő közönségnek szép és élvezetes já­
tékban lesz része. A mérkőzést Sebők Ár­
min szövetségi biró vezeti.

Beirási értesítés. A Jótékony 
Nőegylet női ipariskolájában a beírások 
szeptember 1-től 10-ig eszközöltetnek, reg­
gel 8—12-ig, délután 2 4-ig. Tandíj ha­
vonként 4 korona, beirási díj 2 korona. 
Tandíjmentességért folyamodók kérvényeiket 
szeptember 5-ig adják be az Igazgatósághoz. 
A csetneki csipketanfolyamra is ugyanekkor 
felvétetnek, a tanfolyam három hóra terjed. 
Igazgatóság.

Védekezés az árvíz ellen. Sólya 
Gyula, Csongrád község főjegyzője, moz­
galmat indított, hogy a csongrádi erzsébeti 
szőlőktől a Tisza mellett Alpárig, illetőleg 
az Ujkécske kecskeméti ármentesitő társu­
lat végpontjáig elhúzódó, mintegy tízezer 
holdnyi vizjárta terület egy 13 14 kilométer 
hosszú védgát kiépítése által mentesítes­
sék az árvíztől. A mozgalom megindítására 
indokul az szolgált, hogy a csongrádi ha­
tárban fekvő nagy kiterjedésű bukrosi pusz­
tát a rendkívüli áradások folytán már két 
évben sem legeltetésre, sem kaszálásra nem 
lehetett használni s ennek folytán a gazda­
közönség joszágállományát a takarmány­
hiány miatt nagy mérvben csökkenteni volt 
kénytelen. A mentesítés és a belvizek sza­
bályozása számítás szerint körülbelül egy 
millió koronába kerülne.

Verekedő legények. Nagy László 
es Almási Imre kecskeméti legények is kint 
mulattak Szt. Istvánkor a Műkertben. Éjfél 
körül az elfogyasztott sör hatása alatt va­
lamin összevesztek és bicskával egymást 
megszurkálták. A rendőrök közbelépésére a 
bicskások abbahagyták a verekedést sőt az 
egyikük a bicskát is elhajította. Előállították 
őket a rendőrségre, hol sebeiket bekötözték 
s ellenük mivel egymás ellen feljelentést 
nem tettek — bicskázásért s botrány oko­
zásért az eljárást megindították.

Tréfás esték. Érdekes két esté­
ben lesz része Kecskemét úri közönségé­
nek. Itt lesz Major Henrik geniális karrika- 
-■? raP°lő, aki városunk közismert szerep- 

lö|t ‘ogja papírra vetni. Eljön deliért Lajos 
a sokoldalú és nagytehetségü színész is. 
*ágo Mária a népopera széphangu éne­
kesnője Ady-Reinitz dalokat énekel. Darvas 
trnő.a szellemes konferáló, a berlini Unió 
'lm. co. tagja, saját műsorával. A tempera- 
entumos Bolza Elly uj kuplékat ad elő. 
arrigó Kornélia a Jardin de Paris mű­

vésze, chansonokat énekel. Erdődy Elek iró, 
zeneszerző saját szerzeményeivel. Már is 
nagy az érdeklődés. Úgy hisszük, hogy 
kellemes és népszerű szenzációkban lesz 
része azoknak, akik szombat és vasárnap 
(augusztus 23 24.) este 0 órakor a Beret- 
vás nagy éttermében tartandó tréfás esté­
lyen megjelennek. Jegyek előre válthatók 
az Egri-féle cukorka üzletben. Fentartott 
hely 3 korona, belépő jegy 2 korona.

KAC II. Kalocsán A Kecs­
keméti Athlétikai Club második csapata va­
sárnap Kalocsán a Kalocsai Sport Egylet 
első csapatával barátságos mérkőzést játszik.

— A magyar búza sikér tartalma. 
Köztudomású dolog, hogy a liszt jóságára, 
s az abból készült tészta minőségére elha­
tározó befolyással van a búza sikér tar­
talma. E tekintetben a magyar búzák na­
gyon elsőranguak s magas sikér talmakmuk 
valóban páratlanul áll. Utóbbi években 
azonban külföldi szakértők mind gyakrab­
ban bizonyítják, hogy búzánk sikér tartalma 
apadóban van, a mi jórészt talajunk fosz­
forsav tartalmának csökkenésére vezethető 
vissza. E külföldi támadásokkal szemben 
szaktudósaink eleg sikeresen védekeznek 
ugyan, elvitázhatlan tény azonban, hogy 
talajaink foszforsav tartalmának apadásával 
búzánk minősége is romlik, mindenütt ott 
a hol csak istálló trágyát használnak, abból 
is kelleténél kevesebbet. Ellenben rendkívül 
javul minőségileg is búzánk, ha foszforsav 
tartalmú műtrágyát, szuperfoszfátot is alkal­
maznak alá, a mely tehát nemcsak mennyi­
ségileg fokozza a termést igen jelentéke­
nyen és hasznot hajtóan, hanem annak úgy 
hektoliter súlyát, mint a szem teltségét, lisz­
tességét és acélosságát tehát minőségét 
is feltűnően javítja.

— A Nyugat Ignotus, Ady Endre és 
Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő 
szépirodalmi folyóirat, 1913. évi augusztus 
hó 16-i 16-ik száma a következő igen ér­
dekes tartalommal jelent meg: Móricz Zsig­
mond: A magyar protestantizmus problémája. 
Kosztolányi Dezső: Versek. Elek Artúr: 
Ottocento. Barta Lajos: Álmok földje (No­
vella.) Bálint Aladár: A szépművészeti mú­
zeum gipszgyüjteménye. Laczkó Géza: Né­
met maszlag, török áfium (Regény XVI.) 
Czóbel Béla rajza. Ignotus: Világirodalom. 
Ady Endre: Versek. Figyelő: Ignotus: A 
külpolitika mögül. Barta Lajos: Móricz Zsig­
mond uj könyve. Várady István : Nagy Lajos 
novelláskönyve. Schöpflin Aladár: Szinnyei 
bácsi halálára. Szabó Dezső: Dr. J. Balassa: 
Brieflicher Sprach- und Sprech-Unterricht. 
Ady Endre: í)ie tragische Gebárde. Disputa: 
Szabó Ervin: Agitátorok halálához. Ady 
Endre: Egy probléma: kettő. Szabó Dezső: 
Helyes kultúrpolitika. Bálint Aladár: A Finta- 
eset. Ignotus: Kedves ország. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: IX., Lónyai-utca 18. 
Előfizetési ára: Egész évre 24 K. Félévre 
12 K. Egyes szám ára 1 K 20 fillér. Meg­
jelenik minden hónap 1-én és 16-án. Mutat­
ványszámot kívánatra dijtalanul küld a ki­
adóhivatal.

— Ebmarások. Körte Döme ker­
tészt Szabó Pál kutyája megharapta. A bal 
combján két hasított seb van. Sérülése 8 
nap alatt gyógyul. Urbán Janka kis lányt 
megharapta Sági József kutyája. Itt is a 
sérülés 8 nap alatt gyógyul.

ítéletidő Lajosmizsén.
Négy házba csapott a villám.

Szerdán este 9 óra után vészterhes 
felhők vonultak szomszéd községünk Lajos- 
mizse határa felett. A vihar erős széllel 
kezdődött, majd felhőszakadásszerű eső 
ömlött alá. Az éjjeli nyugalomra vonult 
lakosok riadtan ugráltak fel ágyaikból s 
öltöztek fel a haragvó mennyboltozat fal- 
reszkettető dörgésére. A sürü villámlás és 
ugyanazon pillanatban történt hatalmas dör­
gés miatt senki sem merte szobáját elhagyni 

s mindenki aggódva leste, hogy mikor hal­
latszik már az utcákon a vész kiálltás és 
tűzjelző harang zugás. A községben két 
helyen is lecsapott a villám, de tüzet nem 
idézett elő.

A villám beütött Németh András ko­
vácsmester házába, srégen az orom falba, 
ahol két rést is ütött, majd az ablakon át 
befutott a szobába, ahol a falakat és a falon 
függő tárgyakat összerombolta, de nagyobb 
kárt nem okozott.

Ugyanekkor becsapott Németh György 
házába is, ahol a romboláson kívül szintén 
nem tett nagyobb kárt.

A lajosmizsei határban azonban Csil- 
lik János és Kalocsa Imre házát felgyújtotta 
a villám és mindkét ház és a bennük ősz- 
szehalmozott gabonanemü teljesen megégett.

Nagyreményű csemeték.
Fajgalambot loptak.

Három fiatalkorú tolvajt fogott el ma 
a rendőrség. A legidősebb közöttük 12 éves 
és ezeknek az apró gyermekeknek máris 
több ízben meggyűlt a bajuk a bírósággal. 
Csak nemrég ítélték el őket betörés miatt 
javítóintézetre. A fiuk a javítóintézetben 
nagyon jól viseltük magukat és szüleik 
olyan indokokat hoztak fel, mely után a 
javítóintézetből kibocsájtották őket, abban a 
reményben, hogy majd itthon is úgy fogják 
magukat viselni, mint ott. De ebben nagyon 
csalódtak, mert alig hogy kiszabadultak a 
javítóintézetből, itthon a három jó madár 
ismét összeállt és elhatározták, hogy kisebb 
dolgokat fognak lopni, mert nekik szüksé­
gük van pénzre, mert igy nem ér semmit 
sem az élet, ha nem lehet cigarettázni és 
cukrozni.

Tehát a három csemete, névszerint: 
Szabó Pál 10éves, Szabó László 12 évesés 
Bórka József 10 éves máriavárosi lakosok, 
háromfelé indultak fölfedező útra.

Szimatolás közben megtudták, hogy 
Kiingert Mihály József gőzmalmi gépésznek 
a padláson több fajgalambja van, amit nem 
igen őriznek. Elhatározták tehát, hogy ezek 
közül egy párat el fognak lopni.

Tettüket folyó hó 20-án, mikor senki 
sem volt otthon, végre is hajtották. Bemen­
tek az udvarba és az udvarból felakartak 
menni a padlásra, de az zárva volt. Nem 
sokat teketóriáztak, egy vasdarabbal feltör­
ték a padlásajtót és onnan három darab 
fajgalambot elloptak és azokat az utcán 40 
fillérjével el is adták, habár a galamboknak 
értéke 20 20 korona.

Kiingert Mihály mikor hazament, rög­
tön észrevette a betörést, de a tetteseknek 
nem bírtak a nyomára akadni.

A triumvirátus fölbuzdulva az elért 
sikeren, ismét betört Kiingert Mihály pad­
lására, de jól mondja a közmondás, hogy 
addig jár a korsó a kútra, még eltö­

rik . mert a betörést Kiss György ház­
mester észrevette, utánuk ment, mind­
hármójukat a padláson elfogta és átadta a 
rendőrségnek. A rendőrség a három galamb 
közül egyet meg is talált Szabó Lászlónál 
amit tőle el is vett. A nyomozás tovább 
folyik.

A három nagyreményű csemetét a 
rendőrség letartóztatta.

Kiingert Mihály kára 60 korona.

Ingatlanok forgalma.
Pólyák László és neje Lavór Anna 

vágójárási 4 hold 16 négyszögöl szőlőjét 
megvette Szabó Ferenc és neje Pólyák 
Teréz 8000 koronáért.

Anyakönyvikivonat.
Augusztus 22.

Születés. Halász Mihály rk. Szentpéteri 
László ref. Fodor lenő rk. Kende István rk.

Halálozás. Kovács István 8 hónapos. Görög 
Mária rk 5 éves. Kapus Márton rk. 78 éves.
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Tisztelettel értesítem nagybecsű vevőimet és a 
n.é. közönséget, hogy a Népbank palotában levő 
könyv-, papír- és zenemű-kereskedésemet

aug. 1-én, a Nagytakarék épület, volt Löwy Soma-féle helyiségbe helyeztem át. 
Azon reményben, hogy nagybecsű vevőim ez újabb helyiségemben is bizalmával kitüntetni kegyes lesz és 
szükségleteit nálam fogja ezután is beszerezni. Magamat a mélyen fekete S O Hl a 
tisztelt vevőim becses pártfogásába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel: könyv- és papirkereskedő. Piactér. Nagytakarék épület.

i — ■
■ „Uránia4* mozgóképszínház műsora ■
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Pénteken és szombaton, aug. 22. és 23-án

WALES (színes természeti felvétel.)

A meglepetés (humoros.)

A NYOMORULTAK
I. és II. rész, 6 felvonásban.

Az előadások hétköznap 8 11-ig folytatólagosak.

Meghívó Lajos-napjára! 
Megengedte érnünk a mindenek apja, 

Hogy ismét itt legyen Lajosoknak napja. 

Aki tehát nekem igaz, jó barátom, 

Azt viIIás-früstökre okvetlen elvárom. 

A távolmaradást nem menti csak halál. 

Házamban mindenki barátságra talál. 

Sót avval én többet nem leszek jóban. 

Ki hétfőn délelőtt nem lesz az Othonban.

Kiadó lakás.
III. kerület, Fráter-ütca 21. számú I 

különálló ház, mely áll 3 szoba és a | 
szükséges mellékhelyiségekből, szép kér- 1 
tes udvarral, november 1-től kiadó. 
Értekezni lehet I. kerület, Dobó István- | 
utca 7. szám alatt. 83M I

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses ! 
tudomására adni, hogy Rákóci üt 2. sz., 
izr. hitközség bazárépületében 

(zöldség-piac mellett) a mai kor igényeinek 
megfelelő (kóser) füstölthusnemű-, 
csemege- és cukorka-üzletet nyi­

tottam, hol naponta friss felvágott, 
virsli és sajtok kaphatók. Szives 
támogatásukat kérve, kiváló tisztelettel:

FISCHER DEZSŐ.
6680 tk. 1913.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarék i 
pénztár Egyesület végrehajtatónak 700 korona s 
jár.-ból álló Kiss József és neje Szabó Rebeka vég- , 
rehajtást szenvedett elleni követelése kielégítése vé- ' 
gett a kecskeméti 8320. sz. betétben A. I. 1 2. 
sor 13541. 13542 2. hrsz. alatt felvett végrehajtást sze- ' 
vedeltek nevén állói 1338 kor. becsértékű ingatlanra , 
(szántó és szőlő) a bírói árverést elrendelte és hogy 
az 1913. évi szeptember Tizennyolc (18.) napján 
délelőtt II órakor ezen kir. tvszk 1. számú hivatalos I 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a meg- I 
állapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekint­
hető feltételek niellett cladatni fog, úgy azonban, 
hogy az ingatlan a Vn. 26. S-a értelmében, a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron alól el nem adható.

Az árverelők a kir. kincstár kivételével, mely 
oánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartoznak 
a becsár lO’/o-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni.

Kecskemét, 1913. julius hó 16.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

60 fillér 
70 fillér 
80 fii lér 
90 fillér

Pinceszövetkezetnél 
a következő borok literenkint kimérve kaphatók: 

új kadarka 
új rizling 
ó-kadarka 
ó-rizling yvniier xxxx 
ó-szilváni 1 K 20 fillér

A cséplési idényre ajánlja kitűnő jó és olcsó 
munkásborait, alioz gazdáknak hordót kölcsönöz.

Kiadó úrilakás.
Kisfaludy-útca 34. számú modern 

h á z 5 lóra istállóval, egészben vagy 
részben, november 1-ére kiadó. — 
Értekezhetni Batthyány-útca 5. sz. alatt 
özv. Salamon Zsigmondnéval. 8269 

Egy fiú tanoncul 
fölvétetik 8371

Simon Antalfüszer-vegyesűzletében,  Jókai-ú.

Kiadó úrilakás.
Néhai Varga Elek pékmester 

hagyatékához tartozó VI. kerület, 
Sarkantyú-útca 21. számú házban 
levő két, esetleg három útcai szobából, I 
konyha, speiz, cselédszoba, stb. mellék- j 
helyiségekből álló lakrész f. évi nov. 
1-re kiadó. Értekezhetni Szabó Imre 

törvényes gyám lakásán, V-ik kerület, 
Liliom-ütca 4. szám alatt $313

Körösi János
üveg- és porcellánkereskedésében 

egy fiú tanoncnak 
fizetéssel azonnal fölvétetik.

Fésülőnő ajánlkozik 
házakhoz egyszerű vagy divatos 

fésülésre legolcsóbb díjazásért.

Szives pártfogást kér: 7370

Halász Juliánná fésülőnő.
IV. tized, Vacsi-ütca 20. szám alatt. !
6684/tk. 1913. ,

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. tszék, mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár [ 
Egyesület végrehajtatónak 520 kor. és 320 kor. 
s jár és a csatlakozóknak vett Szigeti Lipotnak 
100 kor. s jár. a kecskémét róm kath. egyházközség- ' 
nek 44> kor. 48 fillér s jár.-ból álló Kiss Imréné 
Berta Zsuzsanna és Berta Antal végrehajtást 
szenvedettek elleni követelése kielégítése végett a 
kecskeméti 2606. sz. hetében A. +. I. sorsz. alatt 
felvett végrehajtást szenvedettek nevén álló 2928 kor. | 
becsértéku ingatlanra (ház udvarral a beltelekben) ' 
a bírói árverést elrendelte és hogy az 1913. évi ’ 
szeptember hó Húsz (20) napján délelőtt 9 
órakor ezen kir. tvszék 1. sz. hivatalos helyiségében ; 
megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és j 
a hív. órák alatt a tlkvi hatóságnál, valamint Kecs- I 
kémét város házánál megtekinthető feltételek mellett I 
eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan Vn. ' 
26. §. értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron alul el nem adható.

Az árverelők, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartóz- j 
nak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes | 
értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni. Kecskemét, 1913. junius 16.

A kir. törvényszék tkvi osztálya. |

Kiadó lakás.
Bethlen-város 63/a szám alatt, a nagykőrösi 
úton levő Oyermekmenhely melletti házban 
egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha kamra, 
üvegezett folyosó és egyéb mellékhelyisé­
gekből, kert és külön bejárattal, folyó évi 
november hó l-ére kiadó; értekezni lehet 
ugyanott Varga Sándor tulajdonossal. 83ió 

8363 Egy jó irású, tisztességes 
fiatal ember irodai teendőkre 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóhivatalban

Kiadó úrilakás: 7896 
Csongrádi-utca 26. sz. alatti házban, hat 
szoba, mellékhelyiségek, pincék, istállók. 
Bővebb felvilágosítást ad ObáI Fe­
renc n é Budapest, Veres Pálné-utca.

Kecskemét th. város mérnöki hivatalától.
23934 913. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény
Kecskemét törvh. város tanácsának 

23934/1913. szám alatti határozata folytán a 
közvágóhíd épületeinek átalakítására és ja­
vítására vonatkozó munkák vállalatba adása 
céljából zárt Írásbeli versenytárgyalás hir- 
dettetik.

Ajánlat tehető az összes előforduló 
munkákra, vagy csoportonként és pedig:

az l-ső csoportba beosztott, föld, kő­
műves és elhelyező valamint az ács mun­
kákra, mely kitesz 5963’93 koronát;

a ll-ik csoportba beosztott asztalos, 
lakatos, mázoló és üveges munkákra, mely 
kitesz 5044’64 koronát, vagyis összesen 
11008’57 koronát.

A bánatpénz az ajánlati összeg 5°o a, 
mely összeg a város házipénztáránál kész­
pénzben vagy elfogadható óvadékképes 
értékpapirokban, az ajánlat benyújtása előtt 
teendő le s az erről szóló nyugta csato­
landó az ajánlathoz.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel el­
látva lepecsételt borítékban a th. mérnöki 
hivatalnál szeptember hó 4-én délelőtt 
10 óráig adhatók be, később érkező 
vagy távirati ajánlatok nem fogadtatnak el.

Ajánlat csakis az egység árak meg­
jelölése mellett tehető, ebből a célból árté­
telekkel ki nem töltött költségvetési miníák 
a mérnöki hivatalnál haphatók és pedig:

az összes munkákra 2 K.-ért, a cso­
portmunkákra külön-külön 1 — 1 koronáért.

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy 
a jelen hirdetményt, a közszállitási szabály­
rendeletet, az állami és a városi építkezé­
sekre vonatkozó vállalati feltételeket, a ter­
veket és az előméretet és a helybeli viszo­
nyokat az ajánlat tevő ismeri és magára 
nézve kötelezőnek elfogadja.

Mind ezekre vonatkozó iratok a mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A város közönsége fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az ajánlott árakra való tekintetnélkül szaba­
don választhasson, esetleg a munkákra újabb 
árlejtést tarthasson, egyej munkákat a munka 
végrehajtásánál elhagyjon. Az ajánlattevők, 
illetve a vállalattal megbízandó vállalkozók 
ezen a címen a várossal szemben semmi­
féle kártérítésre jogot nem támaszthatnak.

Kecskemét, 1913. aug. 10-én.
Városi mérnöki hivatal.
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